
 
 

Miljösaneringsfond  
Motion till Nacka kommunfullmäktige 2015-12-14 

Sidney Holm 

Miljöpartiet de gröna i Nacka 

 
Miljösaneringsfond – för att inte lämpa över en miljöskuld till nästa generation Nackabor 

Nacka har ett aktivt båtliv och det finns idag ca 6 000 båtar med hemmahamn i 

kommunen, någonting som förväntas öka framöver. Det stora flertalet av båtarna läggs 

under vintertid upp på land där också diverse underhållsarbeten sker. Gamla 

båtuppläggningsplatser och småbåtshamnar bär ofta på en miljöskuld. Många gånger 

är det oklart vem som bär ansvaret för att sanera dessa och den direkta omgivningen 

utifall behov av detta skulle uppstå. Det kan röra sig om föroreningar från oljespill, 

färgrester och olika kemikalier.  

När Fisksätra marinas område skulle bebyggas visade det sig att marken var kraftigt 

förorenad av PCB, TBT och höga halter av tungmetaller. Eftersom det var oklart med 

vem som hade förorsakat dessa föroreningar blev det Nacka kommuns skattebetalare 

som fick slanta upp de miljoner saneringen kostade. 

Miljöpartiet vill att det införs en miljödel i arrendeavgiften på alla småbåtshamnar, 

större båtuppläggningsplatser, varv och marinor i Nacka. Dessa pengar ska sedan 

placeras i en miljösaneringsfond som kan användas vid behov. Avgiften ska inte vara 

för att frånta arrendatorn sitt ansvar utan för sådana situationer där ansvarsfrågan inte 

går att utreda. Utslaget per båt behöver kostnaden inte bli högre än 50-100 kr per år. 

Den som bedriver marin verksamhet 

måste betala sin beskärda del av 

miljökostnaderna, lite som avgiften för 

slutförvar av radioaktivt avfall.  

Det är viktigt att vi i vår generation 

betalar för oss själva, och inte lämpar 

över en allt större miljöskuld till våra 

barn och barnbarn.  

Miljöpartiet yrkar på: 

 att kommunen startar upp en miljösaneringsfond i enlighet med förslaget ovan 
   

    

…………………………………………………            

Sidney Holm (MP)                                                   


